

构建组织网络 创新救助模式

我县慈善事业实现跨越式发展

本报讯 (通讯员)连续二年被省市评为最爱心团队,今年又荣获全国慈善领域最高政府奖——第七届中华慈善奖。近年来,我县慈善事业,围绕“造全民慈善,构建和谐社会”的总目标,践行“以人为本,扶危济困,和谐诚信,务实创新”的工作理念,着力构建县乡村三级慈善网络,创新慈善三级联动救助新模式,卓有成效地开展了助学、助医、赈灾、救危济困等救助项目,取得了良好的社会效益。

2010年5月,县慈善协会正式成立,截至目前,共有单位会员134家,个人会员1100名。协会成立后,把加强基层慈善组织网络建设作为推动全县慈善事业发展的着力点,今年元月,在14个乡镇分别成立了慈善分会,设立了爱心超市,配备专职慈善助理,率先在全省成立了首家村级慈善工作站,标志着我县慈善事业发展向村级延伸迈出了坚实的一步。目前,全县13个乡镇256个村建立了慈善工作站,共募集资金1516万余元,通过助医、助学、解困等发放资金1260万元,惠及困难群众2.6万人,形成了县、乡、村“三级联动”慈善救助机制。

创新慈善工作募捐形式,拓宽募捐渠道,先后开展“慈善一日捐”、企业冠名基金、定向捐助、赈灾募捐等活动,特别是每年5月在县人民广场举办的大型“慈善广场捐”活动,动员社会各界力量参与慈善活动。近年来,县慈善协会共募集慈善资金1242万余元,并对捐助资金较多的企业及个人,现场颁发了“武陟慈善家”、“慈善明星企业”等荣誉证书及奖牌,逐步树立起“经营慈善”的理念,市场化慈善募捐机制初步形成,慈善资金不断积蓄。

实施了为生命续航项目,救助白血病、尿毒症等特、重大病患者1816名,发放救助金达1161.7万元。开展“慈善助学——圆梦行动”。累计资助2076名贫困大学生,资助金额1008.3万元。启动“共沐蓝天计划”。对450名孤儿给予360元的生活补助,连续2年累计发放慈善救助金近500万元;投资100万元筹建了一所儿童福利院;开展“携手慈善 关爱孤儿成长”活动,对全县所有孤儿建立健康档案,每年定期为他们免费体检,实行医疗费用全额救助。爱心平台救助,在13个乡镇分别建立了爱心超市,覆盖五保、农村低保、孤儿等社会弱势群体6.5万人。2011年,免费为他们发放爱心衣物7万件,生活必需品1.5万件。



左图:11月6日,乔庙乡冯庵村农民正在使用稻草秆加工草毡,该乡试稻米主产区,昔日被遗弃焚烧的稻草秆,眼下被该乡农民看成了宝贝,竞相把其编织成草毡,每亩地可增收100余元。

本报记者 翟晓飞、张文斌 摄

下图:县地税局唐店中心税务所积极开展走访调研活动,帮助企业解决生产经营中遇到的涉税难题。图为税务人员在孔怀包装企业生产一线调研。

冯培林 摄

县工商局『六大工程』服务县域经济

本报讯 (通讯员郝统维)连日来,县工商局大力实施增速提效、百亿送贷、为民服务、商标推进、阳光工商、净化市场“六大工程”,以过硬的业务、满腔的热情、真挚的服务,全力服务县域经济发展。

实施增速提效工程。简化程序,为各类市场主体发展提供便利、快捷的“绿色通道”。该局在1个工作日内就完成了鑫阳光气电线电缆有限公司的营业执照办理工作。为煤炭物流有限公司提供“一站式”代理服务,从企业名称核准到企业年检,构成行政审批快速通道。同时在工商窗口设立了网上年检专线咨询电话,落实专人为企业年检网上申报提供服务,积极协助其进行网上年检申报。

实施百亿送贷工程。通过实施工商牵头、银企合作的模式,立足股权出质、股权出质、动产抵押等登记职能,帮助企业拓宽融资渠道。先后召开26场推介会,宣传推介“百亿送贷行动”优惠政策和邮储银行信贷产品,为邮储银行和有资金需求的客户牵线搭桥。截至目前,该局与邮储银行一起共发放贷款1581万元。

实施为民服务工程。简化登记程序,放宽市场准入,确保高效的办事流程,加快农民专业合作社注册登记。勇于探索创新,针对每个农民专业合作社的性质和特点,制定相应的帮扶措施和目标,扶持农民专业合作社健康发展。坚持回访制度,在扶持农民专业合作社发展及进行回访的过程中,引导农民专业合作社严格按照国家法律法规从事经营活动,对其在登记和规范化发展中遇到的问题及时提出解决办法。

实施阳光工商工程。努力打造注册登记“阳光窗口”,展示阳光工商形象,对有需要的当事人或地区采取上门服务。截至目前,工商窗口共接办各类审批事项786件,对所有登记材料齐全、符合法定形式的,均在承诺时限内提前办结,办结率、满意率达到了100%。

实施商标推进工程。目前,全县共累计注册商标1105件,拥有量位居全市第一位,其中,著名商标24件,知名商标25件。今年确定帮扶17家企业申报知名商标,5家企业申报著名商标,2家公司申报驰名商标。

实施净化市场工程。组织开展了“五个周边”市场集中整治、“双反”、“双整治”、食品安全专项整治、黑网吧专项整治等行动。目前,全局立案办理案件209起,查处黑网吧11家,查封电脑主机、显示器483台。

简讯

●为确保护德德广场、迎宾苑、龙兴苑“元旦”开园,县住建局充分利用现有有利的种植季节,增加施工人员和机械,抢时间、赶进度、交叉作业,截至目前,武德广场已栽植灌木9万株,完成总工程的90%;龙兴苑已种植银杏等树木600余棵,完成总工程的30%;迎宾苑已种植白玉兰等树木740余棵,完成总工程的30%。

●11月5日晚8时,2012年“长江制动器杯”篮球争霸赛在我县灯光球场落下帷幕。本次比赛共8支代表队参赛,赛程为期五天,经过两轮激烈角逐,最终,焦作裕康食品有限公司、义马矿务局、河南理工大学代表队分别获得第一名、第二名、第三名。(王耀平)

●近日,县财政局对2814名家庭经济困难的高中生发放了2012年秋季学期国家助学金,按每人每学期750元的标准,共发放211.05万元,占全县普通高中生在校总数的20%。(申二臣、王育红)

●近日,县城管局在日常管理基础上,加大流动巡查力度,对城区市容市貌进行集中整治。现已清理违章占道经营400余起,规范早餐摊点4家,取缔违章洗车店2个,取缔一店多牌和破损匾牌20余块。(石希勋)

住房保障让困难群体『住有其屋』

本报讯 (通讯员李彦)首批400户城镇低收入住房困难家庭入住城东廉租住房小区;1700套公共租赁住房,让产业集聚区工人住有其屋;江河纸业312户职工家庭结束了棚户区生活……近年来,我县通过多种渠道,实施保障性民生工程,不断增强全县住房保障能力,努力实现让城乡困难群体“住者有其屋”,共享改革发展成果。

在城东廉租住房小区,22幢6层住宅楼巍然屹立。这里是我县2009年以来,投资5096万元建成的5.6万平方米960套廉租住房,首批400户城镇低收入住房困难家庭已于今年年初入住。位于迎宾大道南段西侧,计划投资4000万元、建筑面积4万平方米、设计布局10幢6层800套的新安家园廉租住房一期、二期项目年底即可具备入住条件。计划投资2640万元,建筑面积2.2万平方米、设计布局5幢6层408套的惠霖小区廉租住房项目正在紧张施工。项目建成后惠及更多的低收入家庭。

2010年以来,我县为解决产业集聚区职工的住房问题,紧紧抓住国家加大保障房建设的机遇,积极争取国家的资金支持,在产业集聚区内投资7200多万元,相继建设了10幢5层7.58万平方米,1700套的公共租赁住房。目前一幢幢公租房住宅楼拔地而起,一批批在产业集聚区上班的职工高兴入住。广大职工高兴地说:“公租房让我们住有其屋,俺从心里感谢党和政府!”

为改善江河纸业有限公司职工的居住生活条件,2010年争取到国家棚户区改造项目资金支持,投资1196万元将低矮的职工宿舍改造成高层住宅,建成2幢6层1.3万平方米住宅楼,312户职工家庭乔迁新居,结束了长期在棚户区里生活的历史。与此同时,紧紧抓住国家实施危区危房改造的良好契机,县农场在国家相关资金的支持下,投资979万元改造职工宿舍危房,建设1.088万平方米住宅楼,136户农场职工享受到改革发展的成果。

截至目前,我县已相继投资近2亿元建设了20余万平方米各类保障性住房,既解决了城镇低收入家庭的住房困难,又为城镇化建设起到了重要的支撑作用。

县发改委创新工作平台打造阳光政务

本报讯 (通讯员李新平)为进一步提升机关行政效能,县发改委创新工作平台,充分发挥网站、长廓、窗口等载体作用,深入开展党务政务公开,着力打造公开透明、廉洁高效的政务环境。

开通“12358”阳光服务热线,24小时倾听群众心声,适时解答群众关于教育收费、交通运输价格和停车收费、医药价格、房地产价格及物业管理收费等群众投诉举报、经济运行等方面内容,自觉接受企业和群众的监督,让老百姓时时刻刻都可以了解、关注、支持发展和改革工作。

建立网络公开平台,建立发改委政府门户网站,主动向社会公开发改委主要职能、机构设置、领导分工、办事指南、政策法规、发展规划、经济运行等方面内容,自觉接受企业和群众的监督,让老百姓时时刻刻都可以了解、关注、支持发展和改革工作。

县发改委在机关走廊两侧开设50余米党务政务公开长廊,将今年工作计划、重大目标完成情况、财务收支情况,尤其对关系群众切身利益的事实完成情况等进行公开。建立了以县行政服务中心发改委服务窗口为重点的便民服务体系,增派业务骨干,由各股所长每月轮流值班,主动为服务对象提供政策业务咨询服务,解答疑难,进一步提高窗口“一站式”行政服务效能。

建立网络公开平台,建立发改委政府门户网站,主动向社会公开发改委主要职能、机构设置、领导分工、办事指南、政策法规、发展规划、经济运行等方面内容,自觉接受企业和群众的监督,让老百姓时时刻刻都可以了解、关注、支持发展和改革工作。

对权限在县内的项目,符合产业政策、区域规划的,实行服务零距离、首问负责制,随到随办,即办快办马上办。对权限在市级以上、高端项目、战略性新兴产业项目,选派专人负责,全程跟踪服务,化繁为简,畅通渠道,倾全委之力加快审批进度,保证项目业主满意。

农发行武陟县支行创先争优弘扬新风正气

本报讯 (通讯员司良勤、秦福斌)农发行武陟县支行在创先争优活动中,以“让堡垒更坚强,让党旗更鲜艳,让业务更发展”为主题,在全行形成了“风正、气顺、心齐、劲足、绩优”的良好局面。

一月组织一次自查、通报,把不规范、小问题消灭在萌芽状态,提升了基础管理水平。在市级组织的让党旗更鲜艳,让业务更发展的活动中,该行受到了市行各专项检查的一致好评。

创先争优活动中,该行结合打造学习型银行活动,抓理念提高学习认识,抓规划明确学习目标,抓规划提高履职能力,抓落实提高学习效果。在工作创新上,该行办公室建立了工作台账,实行工作销号制;信贷上在贷后管理

方面坚持做到了“四个一”,即记好每一天工作日志,开好每一周信贷例会,做好每一月的自查互纠,搞好每一季的贷后检查;会计出纳部在基础管理工作中实行了“层层把关法”,这些方法都大大促进了工作的顺利进行。

该行因势利导,结合“合规管理提升年活动”的深入开展和绩效考核工作,细化工作标准,规范操作程序,加强检查监督,严格考核奖惩。对基础管理工作,

该行年初制定了宣传报道奖励办法,调动全员写作积极性;截至9月底,该行已发国家级稿件16篇,省级稿件18篇,市级稿件12篇,该行“四措并举全力服务粮食收购”的信息被省政府采纳。该行把创先争优与学先进、赶先进结合起来,开展“远学英雄,近学标兵”活动,在全行树立了“奉献无悔”——优秀信贷员宋金萍和“平凡的岗位,不平凡的人生”——优秀共产党员申月琴两个标兵,在全行大力弘扬新风正气,营造比、学、赶、帮、超的良好氛围。同时,该行还积极抓好作风建设、反腐倡廉建设、基层党组织建设、企业文化建设,努力实现环境幽雅、人际和谐、工作一流的目标。

老马的幸福生活

通讯员 任永立

“您看,这是健康卡看病有着落,那是新农保养老不发愁,楼上楼下两层住得也宽敞,浇浇花种种菜,有吃有喝有钱花,这就是俺的幸福生活。”10月30日上午,在大封镇西唐郭村,67岁的马水泉一边向记者炫耀着“宝贝”,一边催促老伴张罗饭菜。

马水泉是邮电部第四工程局的退休干部,1994年返回祖籍大封镇西唐郭村居住,两个儿子都已成家立业,儿子们孝顺,儿媳们贤惠,孙子孙女个个聪明,让老马整天笑呵呵的。

“大儿子一家在郑州工作,二儿子一家定居在南京,家中只有老伴和俺。”老马说,“老伴身患心脏病十几年了,在过去是俺和孩子们最担心的。”二十几天前,老马的老伴冯振娥因心脏病突发再次住进大封镇卫生院。凌晨2点来到卫生院,老马发愁了:没有钱怎么看病?深更半夜的往哪里借钱呀?

心,护士一天三餐送饭到床前,老太太的病一天天在好转,但是没有人来催缴费。老马越发显得纳闷:花费肯定要比前几次多,服务态度这么好,哪有免费的午餐呀?冯振娥告诉笔者,2008年在镇卫生院住院时费用是预缴,14天花2200元,新农合补助不到1000元;这次住院也是14天,药品费用享受的是不加价,诊疗费是全免,整个病程总花费不到1600元,费用还是在出院时只缴纳了自己承担的480元。

近日,县第二河务局创新小组成功研制出了“草皮更新清理机”。经专家认定,此款“草皮更新清理机”已达到国内先进水平,每机每天可清理草皮1500平方米,是人工清理的5倍。陶永超 摄